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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Instituto Vaz Serra de Cernache do Bonjardim, concelho da Sertã é uma escola com mais de

seis décadas ao serviço do ensino e foi o primeiro estabelecimento de Ensino Secundário no

Concelho da Sertã.

Situado num denominado “território de baixa densidade”, como toda a região circundante,

Cernache do Bonjardim é afetada por graves problemas de despovoamento, envelhecimento da

população local e níveis de rendimento muito abaixo da média nacional.

Não sendo uma escola do Estado, o Instituto Vaz Serra desde sempre exerceu funções de

interesse público, pois contribuiu durante largos anos para colmatar lacunas na rede estatal de

ensino, sendo ao mesmo tempo uma referência a nível nacional pela qualidade da educação

nele ministrada.

Caso se considerem os concretos problemas da freguesia de Cernache do Bonjardim, o Instituto

Vaz Serra mostra-se como tendo importantes consequências ao nível da economia e do

emprego em toda a região, pelo que, caso o mesmo seja obrigado a encerrar, é essencial que

possa ser substituído por uma escola pública que permita manter, por um lado, o direito

fundamental de acesso de crianças e jovens a uma educação de qualidade, por outro, que

permita manter níveis de emprego e um potencial de desenvolvimento similares aos atuais.

Noutra perspetiva, ficando como referido Cernache do Bonjardim numa região extremamente

carenciada do ponto de vista económico e social, revela-se como absolutamente inviável a

manutenção do Instituto Vaz Serra em Cernache do Bonjardim sem os apoios financeiros que

decorrem da celebração dos contratos de associação.

Assim, caso venham a ser aplicados no próximo ano letivo critérios que impliquem novos cortes

no apoio financeiro outorgado pelo Estado ao Instituto Vaz Serra, na opinião dos subscritores

será muito difícil que o esta escola possa manter as suas portas abertas, com gravosas

consequências locais.

Para além de tudo o já referido, crianças que têm hoje aulas perto de casa, em instalações

confortáveis, serão obrigadas a fazer percursos longuíssimos para outra escola que não está

preparada para as receber.

Será todo o seu futuro que estará a ser colocado em causa, no seu entorno socioeconómico

mas também no direito a uma educação com efetiva qualidade.



Atendendo ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

deputados subscritores doGrupo Parlamentar do Partido Social Democrata vêm por este meio

dirigir ao Governo, através do Ministério da Educação, as seguintes perguntas:

Qual é a posição que o governo tem sobre a manutenção de um estabelecimento de

prestação serviço público de educação em Cernache do Bonjardim, concelho da Sertã,

distrito de Castelo Branco?

1.

Concorda com a sua existência ou o governo prefere que deixe de existir a prestação de

serviço público de educação em Cernache do Bonjardim?

2.

O governo considera ou não importante, do ponto de vista educativo, social e económica, a

existência de uma escola com as características do Instituto Vaz Serra em Cernache do

Bonjardim?

3.

O governo fez algum estudo, conhece ou não e, nessa circunstância, de que forma, qual o

número mínimo de contratos de associação que é indispensável para assegurar a viabilidade

do Instituto Vaz Serra?

4.

O governo fez algum estudo sobre as consequências do eventual encerramento do Instituto

Vaz Serra em Cernache do Bonjardim, sem que o mesmo venha a ser substituído por outra

escola com característicos similares, nomeadamente ao nível educativo, social, ao nível do

desemprego, custos em prestações sociais, custos em transportes, tempo perdido pelos

alunos, despovoamento, deslocalização das populações, ou outros?

5.

Em caso negativo, o governo pretende fazer algum estudo ou não sente nenhuma

preocupação com essas questões, sendo para si completamente irrelevantes as

consequências do encerramento daquela escola?

6.

O governo pretende ou não agir no sentido de manter aberta/abrir/reabrir em Cernache do

Bonjardim uma escola do ensino secundário, com a prestação de serviço público de

educação, acessível à generalidade da população escolar?

7.

Em caso afirmativo, de que forma?8.

Palácio de São Bento, terça-feira, 20 de Junho de 2017
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